责任编辑 陆如燕 Email:fzbfzsy@126.com

#### 市残联教育就业处推动盲人多元化就业

# 上海事业单位首次招录视障人士

□记者 夏天

本报讯 盛夏七月,骄阳似火。早上7点多,丁昊洲走进花木社区卫生服务中心四楼诊室,熟练地穿上白大褂和"小蓝",开始一天的伤科推拿治疗工作。

"在这里挺适应的,同事们对 我非常友好。病人在推拿结束后也 会反馈说'推拿得很好,谢谢丁医 生'。"不久前,现年 26 岁的视障 者丁昊洲正式办理了人职,成为上海基层事业单位的一员。这也是上海事业单位首次招录视障人士。市残联教就处为推动盲人多元化就业,在事业岗位上同样可以实现精彩人生,多次与市人力资源社会保障局、市卫健委等相关部门共同磋商,开展研究,最终促成了此事。

"丁昊洲与戴飞就职于浦东新 区花木社区卫生服务中心和长宁区 华阳街道社区卫生服务中心。"上海 市残联教育就业处负责人表示,这 是今年上海盲人推拿岗位首次招录。此次招录不仅推动了残疾人较 为充分较高质量就业,也是残疾人 实现人生价值和梦想的重要途径。

市残联表示,今年是残疾人就业宣传年,主题是:就业优先,平等共享。近年来,上海高度重视残疾人就业工作,上海市残联多方发力,千方百计扩大残疾人就业,把政策送上门,把措施落到位。

早在 2014 年起,上海就开启了党政机关、事业单位定向招录残疾人的工作。2021 年 8 月,在《上海市残疾人事业发展"十四五"规划》中,也明确提出:要发挥党政机关、事业单位、国有企业推动残疾人平等就业的示范性作用。

在上海市政府的大力支持下,机关和事业单位集中拿出一批岗位专门面向残疾人招录,目前已成为常态化工作。据悉,从 2014 年至

今,上海机关事业单位专项招录系 疾人约 150 名。

"受疫情影响,今年我们整体的步调慢了些,目前机关事业单位的面试正在有序推进中。"市残联教育就业处负责人表示,上海是一座包容的城市,我们也会积极做出表率,一步步破除残疾人就业的障碍,为残疾人争取更多的就业岗位,实现更好更大的发展,让他们的人生绽放精彩。

#### 减免、退税"组合式"新政送达 焕发百年老街道生机

□记者 翟梦丽

本报讯 国家级夜间文化和旅游消费聚集 区公布,上海市长宁区新华历史风貌街区上 榜。近年来,拥有百年历史的新华路街道成为 了市民夜间文化的聚集之地。而税务部门在今 年精准落实新的组合式税费支持政策,也让历 史街区的各类市场主体"享政策、享服务、享 便利"。

作为沪上有名的"打卡地",上生新所不仅有海军俱乐部泳池,还有"网红"茑屋书店、孙科别墅等。上海万宁文化创意产业发展有限公司,负责经营上生新所文化创意园区的运营业务。受上海封控影响,上生新所园区响应上海防疫办号召实行全封闭,园区内各租户全体停业无法经营。7月下旬,万宁文化创意收到增值税增量留抵退税177.4万元,正好用于支付工程款项与复工后园区运行费用。

在"公园"里办公的宝地新华大厦坐落在新华路街道,吸引了超百家企业人驻办公,形成了医疗健康、设计和金融等产业集聚。上海十钢新华众创空间管理有限公司作为大厦的开发公司,在疫情期间积极响应国家号召,为大厦内的小微企业减免房租。

上海十钢新华众创空间管理有限公司财务负责人徐苗青告诉记者: "2022 年组合式税费支持政策,我们既享受增量留抵退税 447 万元,又在二季度享受房产税减免 20.4 万元,土地使用税减免 2万元。叠加优惠让企业在后疫情时代'轻装上阵',政策优惠持续'浇灌',税费省下来了,企业的流动资金增加了,利润空间有了,企业的经营状况回暖,重新焕发勃勃也知"

文化旅游总离不开做攻略、订酒店,这个历史街区的一家创业公司上海星冰文化传媒有限公司就专注开发 APP"趣前行",帮助用户提前定制行程等所有信息。据了解,星冰文化上半年享受小规模纳税人免征增值税优惠,累计减免 4.1 万元。同时,叠加小型微利企业减免企业所得税优惠,减免 27.8 万元,有效减轻了税收负担。

下阶段,税务部门将继续稳步落实新的组合式税费支持政策,精准发力,精确服务,为区域经济发展保驾护航,进一步激发市场活力,助力长宁特色文化旅游产业健康发展。



#### 加强滨江安全巡逻

夏季是溺水高发期,杨浦公安分局滨江警务站民警加强在滨江巡逻,提醒市民和游客在黄浦江边游玩纳凉时注意安全,并定时检查救生设施,确保在紧急关头能及时派上用处。

立荣 摄影报道



### 过七夕 美丽鲜花也要查检

七夕节,本市鲜花进口量大增,浦东机场海关开展进口鲜花通关查 检 **通讯员 蔡晟 摄** 

## 消防通道"肠梗阻"就这样被治好了

□记者 陈颖婷

本报讯 电瓶车进楼道、私拉电线充电……这些司空见惯的"陋习",成为了一个个安全"定时炸弹",严重影响小区消防通道正常运行。曾经这样的消防通道"肠梗阻"现象也在青浦区徐泾镇尚鸿路社区屡见不鲜,但随着群防群治"四方联席"制度的深入,这样的"顽疾"被治愈了。

尚鸿路社区为新大型动迁小区,辖区内外来人口较多,人员复杂。为 推动市域社会治理创新,尚鸿路社区 居委会通过调研走访、搜集社情民意, 为彻底解决辖区非机动车停放和集中 充电等居民急难愁盼问题,居委会积极开展群防群治"四方联席",打造多元主体参与社会治理的模式。自 2015年3月起,由居委搭建平台,每月 15号召开物业、居委、外口办、居民代表四方联席例会,针对小区电瓶车充电、停放等问题,由责任方在会上向居民作出答复,能处理的尽快处理,不能及时处理的要给出时间和解决方案,再由业委会、居委进行监督,直到问题解决。

到问题解决。 当居委会得知电梯电动车识别感应器能很好阻止电动车进电梯,当即 在四方例会上提出进行试点,得到了 各方的认可。再由居委组织了一系列 的听证会、议事会商讨运行试点。经过半年的试运行,电梯电动车识别感应器在各小区得到了很好的推广。现全社区 108 部电梯内都安装了电梯电动车识别系统,有力确保了居民的人身和财产安全。

据悉,现在每天早晚各有两名工作人员定时定点检查车房内充电是否有安全隐患,卫生环境是否干净整洁。如看见有车主在外充电的,则会立即制止,在这样的常态化管理下,杜绝了电瓶电动车上楼、楼前乱停等现象的发生。同时在线上通过微信群,公众号推出规范停放电瓶车的小常识和宣传内容。

## 上海市首届营商环境"体验官" 聘任大会在徐汇举行

□记者 季张颖

本报讯 由市发展改革 委主办,市经济信息中心、 市企业联合会、徐汇区人民 政府联合承办的上海市首届 营商环境"体验官"聘任大 会暨上海市营商创新促进中 心成立大会近日在徐汇区行 政服务中心举行。会上发布 了上海市营商环境优秀案例, 徐汇区"住所云"平台为企业开办便利化提供了"徐汇智慧",此项举措在全市范围推广应用。

会上,市发展改革委总 经济师陈国忠,徐汇区委常 委、副区长王宏伟,市经济 信息中心主任余文凯,市企 业联合会副会长兼秘书长蒋 苏平为"体验官"代表颁发 聘书和工作证。

## "我们的上海——新时代新风尚 新故事"征文活动启动

□记者 夏天

本报讯 据市精神文明 办消息,即日起至9月15日,"我们的上海——新时 代新风尚新故事"征文活动 正式启动。活动紧密围绕 "海纳百川、追求卓越、开明 睿智、大气谦和"的创新、海过社会 容"的城市品格,通过社会 公德、职业道德、家庭美德、 个人品德的反映,充分彰显 各行各业建设者牢记嘱托、 砥砺奋进的感人故事,深刻 体现广大市民群众在大上海 保卫战中铸就的可贵品质, 生动展示新时代上海市民新 形象、家庭新风貌、社会新 风尚,进一步强信心、聚民 心、暖人心、筑同心,努力 为上海这座光荣的城市增添 新的荣光。

据介绍,本次活动由中 共上海市委宣传部指导,上 海市精神文明建设委员会办 公室、中共上海市市级机关 工作委员会、上海市总工会、 共青团上海市委员会、上海 市妇女联合会联合主办。

#### 打造百姓"和事站"

"宜馨法苑"法治驿站践行新时代"枫桥经验"

□见习记者 陈友敏

"小事不出楼 道,大事不出街道。"形成于 上个世纪的"枫桥经验"正 在普陀宜川路街道以全新的 方式焕发生命力,为城区平 安建设作出积极贡献。8月4 "宜馨法苑百姓法治驿 站"矛盾纠纷多元化解工作 现场会干官川路街道举办。 从设立"零距离"听民意的 "人民建议征集"红色邮筒, 到全方位打造百姓家门口的 "和事站",宜川路街道打造 的宜馨法苑,作为普陀区探 索"解纷一件事"工作模式 的试点样本, 自今年1月运 行以来,探索多部门联合接 待,分级推出"普通门诊" '专家门诊"和"特需门诊" 式接待,引入法院等专业力 量提升调解书法律效力,发 挥司法所、派出所、结对律 师事务所 "三所联动"机制

作用,把各类矛盾纠纷调处

化解在萌芽状态、基层一线。 王阿姨住在普陀宜川路 街道某高层小区3楼,大约 半年前发现家中漏水, 怀疑 是4楼邻居家卫生间倒灌导 致。然而,4楼邻居却予以 否认。双方多次请物业查看 检修,物业一度也查不出原 因。为此, 王阿姨来到宜馨 法苑寻求帮助。官罄法苑受 理后,经过多方调查.发现 是一根断裂的竹片堵塞了楼 内管道, 疑似是物业工作人 员以往疏通管道时不小心遗 小区居委, 物业以及当 事邻居双方通过宜馨法苑共 同分析、协商, 最终达成协 议,物业负主要责任并对业 主讲行赔偿

记者了解到,今年1月,宜 馨法苑百姓法治驿站正式运 行,至今共受理矛盾纠纷事项 38件,成功调处化解21件,其 他正在有效推进中。